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A ivderő-javasiat részletes tárgyalá­
sát lázas érdeklődéssel várja a magyer 
nemzet. A nemzeti közvélemény e javasló, 
két szakasza ellen határozott állást foglalt 
el s hatalmas hangon követeli azoknak 
megváltoztatását Lesz-e sikere a nemzet 
szavának: azt ma még nem tudjuk, de 
úgy látszik, hogy a kormány makacs ma­
gatartásában némi fordulat állott be. A 
hangulatot és helyzetet híven ecseteli a 
»Pesti Napló« szombati czikke, me­
lyet nagy érdekessége miatt egész terje­
delmében közlünk:

Hazajött már Tisza Kálmán, hozza Bécs- 
ból a szabadelvű pártnak az ultimátumot : 
vagy tetszik elfogadni a többségnek azt a 
szöveget es határozatot, melyben a miniszter­
elnök újabban megállapodott osztrák kollegái­
val s akkor ez nemcsak kabinet-, de párt- 
kérdéssé is tétetik, vagy a többség a kep- 
viselőházban e szövegezésnek meg nem nyer­
hető — s akkor Tisza Kálmán lemond és 
megy.

A várakozás általános az iránt, hogy mi 
foglaltatik a kormány újabb előterjesztésé­
ben ? Minden ettől függ s itt három lehetőség 
forog fenn: a kormány vagy mereven ra­
gaszkodik eddigi álláspontjához, vagy teljesen 
kielégítő módosításokat hoz javaslatba 
és 25. § okhoz, vagy félrendszabályt 
s engedményeket tesz, de melyek 
elégitők.

Hogy mereven íentartsa regi álláspont­
ját, alig hihető. Ismételve kijelenté ugyan 
Tisza a pártkörben és a kepviselóházban, 
hogy nem enged, nem engedhet. Nem enged, 
mivel szent meggyőződése szerint a szakaszok 
úgy jók, a mint vannak s alkotmánysértést 
vagy nemzeti sérelmet nem tartalmaznak, nem 
képezhetnek. Nem enged, mert ú csak erős 
kártyákkal játszik A kisebbségre nem hajt,
„az ateza befolyását* a politikában és tör­
vényhozásban nem tűri, szeinó.yét nem veti 
alá mások nézeteinek, csak saját meggyőződé­
sétől fogad el tanácsot; nem engedhet, mert 
szavát lekötötte masoknak előre: a király­
nak, a hadügy miniszternek, az osztrák kor­
mánynak, hogy ezen törvényjavaslatot úgy vi­
szi Keresztül, a mint közösen megállapították; 
rá nézve tehát lehetetlen attól eltérni, — ez 
a kabinet-kérdés.

Ám ezen ismételt és ünnepélyes nyilat­
kozatok, melyeknek egészen megfelelő volt a 
kormány magatartása pártjával szemben s 
merevsege a bizottságokban, az országgyűlésen 
es a nemzettel szemben, mely minden eszközt 
felhasznált a javaslat keresztülhajtasara s egé­
szen a fegyveres, eró alkalmazásáig ment: igen 
genirozhatják Tisza Kálmánt abban, nogy most! jelentőségének, 
mégis engedményeiét tegyen ; nanem a kő- ' ' '
vetkezetesseget aligha viszi annyira, hogy lát­
ván a kenytelenseget engedményeket tenni,

melyik félnek engednie kell, az, mely legin­
kább érdekelve van a védtörvény meg­
hozatalában, valóbbszinü, hogy engedni fog, 
s igy Tisza enged és a katonai körök ; bármi 
nehezükre essék is az, hogy le nem győzték a 
magyar parlamentet és nemzetet s rá nem

de törvényes garancziákat követelnek a nem r i u m lemondására nincs egyáltalán semm. 
zetre nézve a véderő törvényben. Más garan- j ok és Tisza miniszterelnök hazafiul kötelessé- 
cziákat el nem fogadhatnak ők, sem mi. ■ gének tartja, hogy esetleges nehézségek által, 

Óhajtjuk a békét, óhajtjuk a nyugalmat, i minőket az ellenzék amúgy is mindig igyeke- 
de szabott áron, nem pedig minden áron. A ! zik szerezni, magát a közérdek követelte mükö- 
kormány és a szabadelvű párt határoznak I désében meg ne zavartassa, 
felette : legyen-e Magyarországon béke, vagy j A „Búd. Korr.“-nak e soraira csak az a

hogy I megjegyzésünk, hogy sem a „Tisza-kabinet",
bírták, hogy kivonhassák a hadsereget az al­
kotmány jogköréből és ne foglalják le a nem-1 sem ? Adják meg a nemzetnek jogait,
zetet ezen hadseregbe. Keserű lehet nekik, dolgozhassák Ne bántsák a magyart ! | sem a „minisztérium“ lemondásáról nem volt
hogy szándékuk meghiúsult. >= — Belföldi hírek. Nagy hagyaték.; sz(j, hanem egyelőre csak Tisza Kálmán lernon-

Napokig alkudoztak tehát Bécsben az i Néhal Wagner ján0s hagyatékából - a csa-1 W
iránt hogy minő módosításokat tegyenek a i ,4dtag0kra eső hagyatéki osztályrész levonása 
javaslaton és terjeszszenek a szabadelvű párt, Wa a protegtáns árvaházra 207 ezer fo- 
s utóbb a magyar országgyűlés elé í Megvá- : trt , - i rintnyi hagyaték esik. — A véderöja-hk nemsokára, hogy miben egyeztek meg. | v a /, a t. Kormánypárti lapok terjesztik azon 

Ha okosan és jőhiszemüleg a magyar, hirt, hogy kompromisszum fog létrejönni az 
nemzetet megnyugtatni kívánják, őszintén, j országgyűlési pártok között a véderöjavaslat

14-ik szakaszára vonatkozólag. A kormány e

a 14. 
követ 

nem ki -

lealkuvás nélkül megadják követeléseit. Tör­
vénybe iktatják a 14. §-nál, hogy e törvény 
joghatálya tiz évre szol, azután megszűnik ; 
vagyis meghagyják a régi 1868 évi szöveget ; 
beleigtatják a 25. §-nál, hogy a tiszti vizsga 
az elméleti tárgyakból magyar nyelven te­
hető, természetesen csak Magyarországon, 
mert a mi törvényünk csak erre terjed ki. S 
a mikre nézve a vizsgálatra vonatkozólag a 
javaslat ezt mondja, hogy : „a közelebbi hatá 
rozatok rendeleti utón szaoályozandók,* e 
határozatok főpontjait a törvénybe illeszti ; 
harmadszor a büntetési második szolgálati 
esztendőt az egyéves önkéntesekre nézve a 
javaslatban törli. Ez lenne kielégítő, nyílt és 
férfias eljárás, méltó egy magyar áliamférfiu- 
hoz. Van ugyan a törvényjavaslatnak sok 
más nagy hibaja is még ezeken kívül, de hát 
ezek a jogsértőbbek reánk nézve, s úgyszól­
ván becsületbeliek, mert melyik magyar ha­
zafi dobná áldozatul nyelvét és alkotmányát 
ily nagy elvi és gyakorlati fontosságú kér­
désben, és az ifjúság életpályáját ki koczkáz- 
tatná ok nélkül szívesen.

Feltehető e, hogy a kormányelnók ezen ! K 
engedményekkel tér vissza ? Ha igen, nem ó 
a vesztes, hanem nyertes a nemzet. Dicseked-

dási szándékáról. Továbbá meg kell jegyez­
nünk azt, hogy a lemondási hir nem az el­
lenzéktől, hanem a kormánypárt köreiből 
eredt. Végül azt, hogy Tisza Kálmán ,közér­
dek követelte működése“, a kormánypárti 
kommentárok szerint nem áll ellentétben az­
zal, hogy a miniszterségről lemondani készül, 
hogy mint „pártvezér* folytassa működését. A 
„Búd. Korr.“ dementije e szerint nagyon ra­
vasz akarna lenni, csakhogy egy kissé 
ügyetlen

= Külföldi hírek. Á t r ó n ő r ő k ő s 
özvegye két hét múlva — hosszabb tar­
tózkodásra — Miramaréba megy. Más forrás­
ból jelentik, hogy állandó tartózkodási helyéül 
a laxenburgi kastély jelöltetett ki — Bou­
langer vilik. A hírhedt franczia tábor­
nok válóperét kedden fogja tárgyalni a párisi 
törvényszék polgári osztálya. — S a e r b i i- 
b ó 1. Az uj szerb kabinet alakulása február 
hó közepére várható. Ferencz József ő felsége 
Krisztics szerb miniszter-elnöknek a Lipót- 
rend nagy keresztjét adományozta. — Ró­
mában a foglalkozás nélküli munkások za­
vargásokat támasztottak, mi miatt katonasággal 
kellett őket szétüzni. Száznál több eifogatás 
történt. — A meyerlingi kastély 
azon szobáját, melyben a trónörökös meghalt, 
kápolnává alakítják át, a hol a heiligenkreuzir ÜÄÄ 'KSSMS.fAwk I.U.Á. •««

1 , . I, , i ián misét mondani. A kastélyt és a hozzaösszehasonlítva az előirányzattal, » m o — - 1

szakasz módosítását nem fogja ellenezni, — az 
önkéntesek szolgálatára vonatkozó 25-ik sza­
kasz azonban változatlanul marad. (Ily formán 
alig jő létre a kompromisszum! Rv. v) — 
Sikkasztás mindenfelé. A galgóczi 
adóhivatalban nagy sikkasztást fedeztek lel. A 
sikkasztó Héni végrehajtót elfogták. — Az 
örökjogi törvény-javaslatot — 
a képviselőház igazságügyi bizottsága — álta­
lánosságban lényegesebb változtatás nélkül 
elfogadta. — Tisza lemondása. Buda- 

j pesten az a hir kering, hogy Tisza Kálmán 
lemondása küszöbön van. Adná Isten 1 — A 
harmadik gyászmisét Rudolf trón­
örökös lelkiüdvéért — Bécsben, febr. 9-én 
Schlauch Lórinrz nagyváradi püspök tartotta. 
— Vizsolyt Gusztáv belső titkos 
tanácsos országgyűlési képviselő s az orsz. gy. 
szab. kör elnöke meghalt. — „Kedvező* 
világ! Közzé fognak tétetni az állami be­
vételek és kiadásokról szóló kimutatások az 
1888 ik év negyedik negyedében. E kimuta­
tások — mint persze a felhivatalos „Búd.

o r r.“ jelenti — igen jó eredményt tün­
tetnek fel.
18S8-ban,

ne tartsa meg inkább iárczáját, 
Hiszen az inkonzekvenczia mar 
ban, midón egy ízben beismerte, 
dós* lehet a dologban s ha

mint szavat, 
meg volt ab- 
hogy „téve- 

elóre hgyeímez-

lnkább hiszszük — bár csalódnánk ! — 
hogy Tisza, ha engedményeket hoz, félrend­
szabályokkal jön. Mint beszelik, a 14. § t mó­
dosítja, az is kérdés, hogy miképpen, 
tehető, hogy kielégítőn : ellenben a

tátik, másképen terjeszti vala be a vederója- 
vaslatot; viszont azt is kijelenté, hogy azon 
változtatni egyáltalán nem lehet: hát ha ko­
rábban lehetett volna rajta változtatni s ezt ő 
maga is megtette volna, miféle tárgyi, vagy 
személyes ok gátolhatja őt abban, hogy a ja­
vaslaton javításokat tegyen ; ha tévedés forog 
fenn, az kiigazítható, mivel hogy a javaslat 
még nem törvény, sem nálunk, sem Ausztriá­
ban Ha ped’g nincs benne tévedés, hanem 
szándék ; ha a hadügyminisztérium s a döntő 
körök tudva és akarva fogalmazták a javasla­
tot úgy, a mint van, akkor persze nem kőny- 
nytt dolog Tiszának, ki hozza járult, azt ki- 
korrigalm ; de viszont elengedhetetlen köteles­
ség a magyar törvényhozásra nézve azt el nem 
fogadni.

A lehetetlenséggel szemben, melyet Tisza 
állított a módosításra nézve, felmerült a másik 
lehetetlenség, a javaslatot változatlanul ke­
resztül vinni. Ezt be kellett látni hosszú vo 
nakodás után a miniszterelnöknek és Fejér- 
várynak, oe a katonai köröknek is Becsben. 
Már most melyik lehetetlenseg az erősebb t 
Ha a nemzet a törvényjavaslattól a becziske- 
lyezeat megtagadja, semmi védtörvény nincs, 
s a Tisza-kormány bukott; más nem akad, 
ki e javaslatot eredeti szövegével átvállalja es 
megcsinálhassa. Ezen keuyszerheiyzet állott 
be Tiszára es mtdazokra nezve, kiknek sza­

vat Becsben lekötötte. A nemzetre viszont 
í-zon heyzet állott be, hogy ha a hatalom bir­

tokosai ragaszkodnak konokul elhatározásuk­
hoz, a politikai és katonai abszolutizmussal 
kell megkttzdeaie, de azért a törvényjavaslat­
ai még sem lesz törvény. Miután itt

, de fel-
25. §-uál gatótanácsoc az alapszabályok 

a kormány fentartja az eredeti szöveget s csak 
igeretet tesz a rendeleti utasításokra nézve.
Más szóval megtagadja, bogy a magyar nyelv

földbirtokokat Heiligenkreuz zárda 
fogja visszavásárolni, melyet a telekkönyv sze­
rint a megvásárlás előjoga illet. — A l'rau- 
czia hadügyminiszter rendeletet 
intézett az összes hadtest parancsnokokhoz és 
tábornokokhoz, melyben figyelmezteti őket, 
hogy hadseregben mindennemű politizálás 
szigorúan tiltva lévén, napi-parancsaiuban bár­
milyen politikai czélzásoktól tartózkodjanak.

Közgyűlések,
Debreczen, febr. 11.
1.

Az alföldi takarékpénztár közgyűléss.
A debr. alföldi takarék-pénztár, mely a 

legszilárdabb hitelű pénzintézetek közé tarto­
zik, tegnap d. e. 10 órakor tartotta meg ti­
zenhatodik évi rendes közgyűlését, saját helyi­
ségében.

A közgyűlésen Medve Kálmán elnökölt, 
a jegyző-könyv vitelével pedig Dr. Scheer 
Benő bízatott meg. Húsz részvényes volt je- 

társaság közgyűlése egyhangúlag elfogadta az I len, kik összesen 18f részvényt képviseltek, 
osztrák és magyar kormányokkal kötött álla- j Az igazgatósági jelentés 
mositási egyezményt és töl hatalmazta az igaz- j szerint nagyobb veszteségek az elmúlt 1888.

hetik, hogy a miről azt állította, „hogy senki j tóiotte kedvező. A bevételek 6 millió forinttal tart0EÓ 
más többet keresztül nem vinne,* mint a mi i többe tettek, mint előirányozva volt és a 
a javaslatban foglaltatik, ő keresztül vitte, j pénzügyminiszter — daczára annak, hogy nem 
önmagát felülmúlva. Az elleuzek hadd dicse- i élt a felhatalmazással, nogy a rendkívüli kö- 
kedjék azzal, hogy ha nem ellenkezik oly j zös kiadásokat kölcsönnel fedezze — 30 mii­
erősen, Tisza ezen vívmányokat nem éri el! hó forintot tevő pénztári ailománynyal ment 
Magyarországnak Ám ezek meddő dolgok ; j át az 1889-ki évbe. — Az 5^-o s í o 1 d t e- 
fó, hogy ha e hibák reparáltattak, azaz aiherinentesitesi kötvények ki- 
magyar alkotmányjog és a magyar állami [cserélése uj 4%-osokkal tegnapelőtt 
nyelv a közös hadsereg áltai elvileg és gya- mint a „Búd. Korr.* jelenti — az összes be- 
korlatilag érvényesnek és hatályban állónak : jelentest helyeken v.y.et ért. Minthogy a ki­
elismertetett, hogy akkor a nemzet jövője i cserélés 300 helyen volt bejelenthető, az 
iránt megnyugoühatik, s a törvényjavaslatot (eredménynek számszerű megállapítása eddig 
katonai szempontból bírálva parlamentárisán, j nem volt lehetséges, de a beérkezett jeleaté- 
rendben és bekén letárgyalhatja. j sek váratlan nagyszerű, kedve-

Remélni szeretnék, de nem merjük hinni, i z ó eredményt mutatnak ki. A 
hOfjy így történt, hogy Bécsben a helyzet \ forgalomban levő, 172 millió irtot tevő kötvé- 
komolyságát megértették, s a szerint hozták ' nyékből legalább 
határozataikat, megfelelően az ügy politikai

két harmadrésze 
jelentetett be kicserélésre. — 
A magyár-g ácsországi vasút ál­
lamosítása immár befejezte tett tény. A

sanak eszközlésére.
= A függ

tartott. Irányi
88 48 as

Dániel elnök

kellő modositá-

párt értekezletet 
bejelenti, bogy a

a magyar vederó törvénybe igtattassék s meg- | k e c z e 1 i választó-kerületet Á b- 
tűri, hogy a német nyelv jogi szupremacziát • r ^ n y í Emillel a párt meghódította. Az ér­
gyakoroljon a magyar felett Magyarorszá­
gon. Az ifjúságot pedig a törvénybe írandó 
előre Ígért büntetés alól fel nem oldja, már 
csak azért sem, mert ez ifjúság szólni me­
részelt.

Azt tartjuk, hogy a magyar ember nyel­
véhez épp oly hü, mint szabadságához Ha azt 
követelik tőle, hogy egyiket áldozza fel, tartsa 
meg a másikat, nem teheti. Idegen szabadság

tekezlet e jelentést örömmel vette tudomásul 
s azoknak, kik e diadalt elősegítették, név- 
szerint Polcnyi Géza, Meszlenyi Lajos, Lukáts 
Gyula, Holló Lajos, Papp Elek és Horváth 
Ádám képviselőknek jegyzőkönyvi köszönetét 
nyilvánít. Az értekezlet tárgyát tulajdonkénén 
az képezte, minő állást foglaljon el a párt 
ama ténynyel szemben, hogy a k é p vi­
se 1 ó h á z tanácskozási szabad-

és idegen nyelv uralma, mindkettő szolgaságot 3 ^ g a és nyilvános sága rendórség-

vale-

jelent Magyarországon.
Bajos lenne eldönteni, melyik a főbb : a 

magyar nyelv, vagy a magyar alkotmány ? 
Talán a nyelv ; mert alkotmánya nélkül a 
nemzet próbálta, megélt s eiuek nemzetek sza­
badság nélkül: de a mely nép nyelvét elvesz­
tette s idegen nyelvet tanult, lehet szabad, de 
megszűnt Ónálló lenni s beleolvadt azon nem­
zetbe, melynek nyelvet elfogadta.

Ha tehát Tisza azzal jön, hogy jobb ke­
zével visszahozza az alkotmány kitört darab­
ját, balkezével pedig elveszi tőlünk a magyar 
nyelv szuverénitását, s hátul ostort rejt ifjú­
ságunknak : akkor ez engedményeket vigye 
vissza Becsbe, és hagyja ott; mi magyarok 
jogainkat meg fogjuk védeni tudni, kouczesz- 
sziök nélkül, s ahhoz hogy feláldozzuk leg­
drágább kincsünket, nem kell nekünk Tisza 
Kálmán. Érette ilyet nem tehetünk.

Ez esetben békeajániatait, módosító ja­
vaslatait — reméljük — nem fogja elfogadni 
a szabadelvű párt sem- Annak független ele­
mei bíznak Tiszában, támogatni őt óheitják.

gél és katonasággal korlátoztatott. 
Madarász József, T h a 1 y Kálmán és 
G y ő r y Elek felszólalásai után az ertekeziet 
elhatározza, hogy eljárását a ház elnöké­
nek jelentésétől teszi függővé s az 
esetleges felszólalásra G y ó r y Eleket kéri 
fel. — A véderő törvény 14. szakaszával 
szemben a mérsékelt elleuzek áltál beadandó 
határozati javaslatot a párt saját álláspontjá­
nak fenntartásával támogatni fogja.

= Tisza Kálmán állítólagos lemondására 
vonatkozólag a „Búd. Corr.“ a következőket 
írja :

A Tisza-kabinet azon állítólagos 
szándékáról, hogy demisszionáljon, ma e 1- 
lenz é ki körökben (?) számos külön­
féle hírt terjesztettek és erre vonatkozólag 
a mmt onnan lapunknak távirják — B é c s- 
b e is érkeztek tudósítások. Megbízható érte­
sülések alapján határozottan kijelenthetjük, 
hogy mind e hírek és tudósítások minden 
tényleges ."lapot nélkülöznek. A m i n i 8 z t e-

év folyamán nem érték a takarék-pénztárt, 
sót ennek forgalma tetemesen emelkedett.

így például a pénztár forgalma 607,009 
frt 30 krral; — a váltó forgalom 53,837 frt 
52 krral, — a zálog-kőlcsön 8,540 írttal, — 
a folyó-számla-kőlcsőn 9,792 frt 11 krral, a 
könyvbetétek forgalma pedig 72,627 frt 60 
krral emelkedett az 1887 -ik évi forgalommal 
szemben.

Az 1888-ik üzleti év tiszta nyereménye 
12,648 frt 50 krra rúg s ezt az igazgatóság 
következőleg javasolja feloszlatni: a részvény- 
tőke 6u/«-os kamatjaid: 6000 frt, — tartalék­
tőkére : 664 frt 85 kr, — igazgatósági juta­
lékra: 664 frt 85 kr, — felügyelő bizottsági 
jutalékra: 332 írt 42 kr, — ügyvivői juta­
lékra: 199 irt, 45 kr, tisztviselői jutalékra: 
132 frt 97 kr, — jótékony ezélókra: 125 frt 
(ebből jut hazafias ezóiokra is, mint például 
a budai honvéd-szoborra, a sárosmegyei ma­
gyar nyelv terjesztő egyletre stb), — jegyző 
tiszteletdija: 100 frt, — felülosztalék: 4000 
frt, — nyugdíj-alapra: 300 irt, — kétes kö­
vetelések tartalékára: 127 frt 96 kr.

Javasolja továbbá az igazgatóság, hogy 
az 1888-ik évi szelvények — 10 írtjával — 
márczius elsejétől kezdve legyenek bevált­
hatok.

a felügyelő bizottság ma­
gáévá teszi az igazgatóság jelentését és javas­
latát, melyet a közgyűlés el is fogad, azon 
változtatással, hogy a szelvények már mától 
kezdve be legyenek válthatók. Az igazgató­
ságnak, felügyelő-bizottságnak és tisztviselők­
nek jegyzőkönyvi köszönet szavaztafik.

Az igazgatóság tagjai közül kisorsoltattak: 
Szabó Miklós és 0 r m ó d y Lajos, — kik 
azonban közfelkiáltással ismét beválásita ttak 
az igazgatóságba.

ibZ., Tóth Béla gyógy»*.»



A felügyelő bizottságba beválasztattak 
rendes tagokul: Schmied Ágost. 
165, Oszterlamm Ernő 158 és F ei s eh 1 
Károly 139 szavazattal, — póttagokul 
meg választattak : K o n c z Elek 144 és S z e- 
p e ss y Gusztáv 128 szavazattal.

A közgyűlés d. e. 11 órakor ért 
véget.

Az 1888-ik évi mérleg következő :
I. Vagyon.

frt. kr.
Kétes követelések 3370-—
Felszerelés “"x'
Előre fizetett házbér 200-—
Tartozók 3 < 87*81
TartOZÓk rn'Ioc.^n
Kölcsönök 59,626 40
ingatlan
Előlegek 88,17a —
Pénztár 8229-06
Kölcsönök átmeneti kamatja 1554-30
Előlegek átmeneti kamatja 590-32
Váltók 542,234 frt 16 kr 
Viszleszámitolási váltók59,050frt 483,184’16

II. Tehe r.

Tőke rovás 
Tartaléktőke
Bet. kamat-adó fizetetlen 188b. évről 
Osztalék
Kétes követelések tartaléka 
Követelő
Váltók átmeneti kamatja 
Könyvbetétek

686,759-63

frt kr. 
100,000-— 

11,430-— 
1118-13 
351)-— 

1605-27 
1905-— 
5330-— 

552.313-73 
12.648-50

686,759-63
A nyereség és veszteség-rovás

mérlege a következő:
I. Tartozik.

Kétes követeléseknél leírásért
frt kr. 
4734-20

Felszerelés leírásért 66-—
Könyvbetéti kamat-adóért 2174*72
Háziéiért 600.—
Tiszti fizetésért 4007-—
Vegyes költségekért 1056-42
Kőnyöradományokért 79-10
Perköltségekért 81 32
Előleg bélyegért 90-—
Adó és kincstári illetékért 2043-18
Jelentési jegyekére 712-50
Tartaléktőke kamatért 545-5*
Könyvbetéti kamatért 21,747-34
Nyereményért 12,648-50

II. Követel.

Leirt kétes követelésekből befolyt

50,585-81

frt kr. 
$714-09

Jutalékokért 808-24
Ingatlan utáni jövedelemért 56-67
Előleg kamatért 6519-63
Váltó kamatért 33,396-71
Kölcsön kamatért 6090-47

H.
50,585-81

Egyházi közgyűlés.
A ref főiskola nagy-termében tegnap d. e. 10 
órakor — Szűcs István főgondnok elnök­
lete alatt — tisztújító egyházi közgyűlés tar­
tatott, — mely a következő eredménynyel 
folyt le:

Egyhangúlag — még pedig hat évre 
— megválasztattak : főjegyzővé: Somogyi 
Pál, — aljegyzővé: J e n e y Miklós, — pénz­
tárnokká : J e n e y József, ellenőrré: Cső-

A „mura*“ TÁBCZÁJA.

Balassa Bálint.
— Történelmi beszélj. —

Irta : Dr. Bayer Ferencz.
(Folytatás.)

Tunya álomból verve, lót-íut kapkodva a 
tar. Kinek az ágyuk mellett kellene helyt ál­
lania, szalad a gyalogság soraiba ; lovat ki 
kantározzon kirohanásra, tömkelegébe botlik a 
gúlába rakott fegyvereknek ; turbánját keresi 
az egyik, a másik saruit kergeti. Zűrzavar 
mindenfele.

Azonközben, mivel találkoxának, azt a 
gyönge ellentállást az egriek a sánezokban 
leveriK a mar neki támasztják faltörő létrái­
kat a bástyának.

urditva rendeli caapatját kétfelé a bég, 
kapuban maga száll szembe Dobóval. Véres 
fővel hanyatlik sok nép az árokba s mellette 
hörgő ellenevei vl haláltusát. Kifelé szorítja 
magyart az ozmán, az egri meg vissza. Hul­
lámzik föl-ala a sűrű embergomoly; győzni 
nem győz, s tágitm nem akar. Dobó vissza 
hivatja vitézit, színlelt futamodással, hogy odú­
jából csalja a védőt; de latja az a cselt s 
nem inam utana.

Balassa ezalatt a túlsó félen halad előre. 
Sánczroi-sánczra nyomja az üvöltő felholdaso­
kat maga előtt, honnan jövőnek, befelé vissza. 
Útjában nem tartóztatja semmi; minden tal­
palatnyi földnek megfizeti árát, de megy da­
czára minden gátnak, megy följebb és beljebb. 
Ahol azutan összetorlódik a tórökség, hogy 
egymást gátolja vívásban, mint arató lábaihoz 
a rendek, úgy huii halomra, kit a magyar 
fringia levág. Bő aratása van itt a halálnak; 
de az egriek zászlaja már fenn lobog a vár­
fokon. Es mint felnövekedett ár, hullám hátán 
ha hullám ül, áítöri a gátat s azután elözönli 
* Ticket, úgy tódul be Balassa nyomában

bán József, — számvevővé: B á c s y László,
— algondnokká. ütrokocsi Vég 
János, — adószedővé: K e r ek es György,
— ellenőrré: Cserepes Mihály. — 
Szóval a régi tisztviselők választattak meg.

* *
A debr. ref. egyház tanács-termében 12-én 

d. u. 8 órakor gazdasági ülés tartatik. 
Tárgy: elnök-választás^

A febr. hó 1-ső és 2-ik napjain megej­
tett presbyter-választás eredménye 
a tegnapi közgyűlésen hirdettetett ki. Presby- 
terekké megválasztattak: Kertész János, B.- 
Nagy János, Jeney József, Rab László, Szegedi 
János, Dr. Kocsár Gábor, Bácsi Ferencz Ré­
men Sándor, Pongó Lajos, Dicsöfi József, 
Jámbor István, Kovács Lajos, Kovács Janos 
Kulcsár József, Zöld János, Szuszai ^zabó 
László, Csobán József, Dr. Medve Kálmán, 
Kállay István, Vértesi János, Mészáros Jó­
zsef, Borbély Imre, M. Kiss István és Bundi 
Péter.

III.
Értekezlet

— A h el y b e 1 i csizmadia- és 
czipész-ipartársulat tagjai a keres­
kedelmi és iparkamara által a városháza nagy­
termében tartandó értekezletre teg­
nap délelőtt 10 órára összehivat ;ak a közös 
hadsereg lábbeli szerelvényeinek fedezése tár 
gvában. Ez értek szletie az említe t s kiet­
lenül érdekelt szakiparosok kevés számnál 
jelentek meg; mhdazáltal a kan ara elnike 
S e s z t i n a Lajos megnyitván a: értekezle­
tet, előadta, hogy az orsz. iparegyesület Buda­
pesten f. é. febr. hó 3 ra a közös hadsereg 
bőrnemü szükségleteinek fedezése czéljából a 
kisiparosok szövetkezetének mega kotása ve 
gett értekezlet hirdetvén, erre az ország 
szaktestületeit és a kereskedelmi és iparka­
marákat meghívta.

A debreczeni kamara ezen értekezleten 
magát tálkára Dr. Király Ferencz által 
képviselteti, ó lesz hivatva annak lefolyásáról 
itt előterjesztést tenni, addig is azonban a fenn­
forgó fontos ügyet melegen ajánlja az iparosok 
figyelmébe, s felhívja a jelenlevőket, hogy a 
tárgyalás folyamán netáni észrevételeiket nyil­
vánítani szíveskedjenek.

Dr. Király Kerencz előterjeszti, miszerint 
az orsz. iparegyesületnél tartott értekezleten 
az ország különböző részeiből megjelent ki­
küldöttek a kisiparosok képviseleteben elha­
tározták, hogy a már 1890. évtől kezdve öt 
évre kötendő szerződés alapján 150,000 frt 
értéket képviselő, s a cs. és kir. közös had­
sereg részére szükséges bőrnemá felszerel­
vények szállítására vállalkozni készek és haj 
landók, s minthogy ily irányban megbízással is 
el lévén látva, a „magyarországi kisiparosok 
hadfelszerelési társasaga“ czim alatt a szál­
lítási vállalatot legott meg is alakították. A 
debreczeni szakiparosok ez értekezleten — 
noha külön is meghiva lettek — nem voltak 
képviselve, s csak Dr. Király Ferencz kérel­
mére rezerváltatott 8000 frt értékű munka 
az esetleg vállalkozni akaró debreceni csiz­
madia ts czipesz iparosok részére. Arról van 
tehát szó, hajlandók lesznek é az egyúttal 
felemlített, s jóllehet terhes, azonban mégis 
teljesíthető feltételek mellett csizmadia es 
czipész iparosaink a vállalatba belemenni, 
minthogy idevonatkozó nyilatkozatuk — be­
küldésere, tekintve hogy az ajánlat az egész 
vállalatra márczius 1-én már beadandó, a kis-

adottiparosok szállítási vállalata e hó 20-ig
határAÖjelenlevők részéről elsőben P ongó 
Loins a csizmadia ipartársulat elnöke hőszó
netet mond dr. Király Ferencz kamarai titkár­
nak hogy érdeköket a budapesti értekezleten 
képviselni szives volt, sajnálattal jelenti azon­
ban hogy a vállalat elnyerése ügyében társu­
lata kebelében eddig azért nem in<“tott me8 
mozgalmat, mert az erre vonatkozúlag kapott 
felhívásokból és értesítésekből azon meggyő­
ződést merítette, hogy a közlott súlyos felté­
telek mellett felvállalandó munkáoól a társu­
lat tagja ra mi haszon sem háramulua.

Dr Király Ferencz ismételve utal 
arra hogy a feltételek kétségkívül terhesek 
lesznek, de nem legyőzhetlenek ; felemlíti, hogy 
a kisiparosok régi idő ót & hangoztatták s kö­
veteltek, hogy a közös hadsereg felszerelési 
munkálataiban ők is részeltessenek. íme itt 
az alkalom, a hadügyminisztérium részéről az • 
első lépés megtétetett azon meggyőződés be- • 
szerzésére, vájjon mennyire bizonyulnak alkal­
masaknak, mennyire képeseknek a magyaror­
szági kisiparosok e nagyobb szabású munká­
latban való részvételre. S tekintve, hogy Deb 
reczeanél sokkal kisebb városok és sem anyagi, 
sem munkaképességgel oly mérvben nem ren­
delkező iparosai a xiaálkozó alkalmat már is 
megragadták, mindenesetre megfontolandó a 
deb-eczeni csizmadia iparosok részéről esetleg 
3gv oiy irányú elhatározás, hogy egyedül csak
3k nem kívánnak résztvenni az említett vál­
lalkozásban.

Több oldalról történt hozzászólás után 
végié a csizmadia ipartársulat elnöae kijelen­
té,0 nogy társulata összes tagjait a jövő keddre 
az ügyben hozandó határozat czéljából gyű­
lésre fogja egybehívni, s ennek eredményét 
Dr. Király Ferencz kamarai titkárral köz- 
lendi.

Miután még S e s z t i n a Lajos kamarai 
elnök ouzditó szavakat intéz az érdekelt szak­
iparosokhoz, a szállításban való részvételt a 
legmelegebben ajánlja. Az értekezlet déli 12 
órakor véget ért. __

HELYI HÍREK.
* Delire ezen gyásza. Tegnap reggel —

Rudolf trónörökös emlékére — a helybeli 
ágost. evang. és a szent-anna-utezai izr. 
templomban tartattak gyászisteni-tiszteletek. 
Az ág. evang. templomban Matherny La­
jos lelkész végezte a templomi szolgálatot. 
Az izr. templomban B e r n f e 1 d Jónás rabbi 
mondott gyász-könyörgést (természetesen né­
metül), a gyászimat pedig Blumenkranz 
kán or — az egész énekkar közreműködése 
mehett — adta elő. — A gyász-lobogók a há­
zakról már eltűntek.

* Népesedés. Febr. hó 3-tól febr. hó 
9-ig született vámsunkban : I. Reformá­
tus törvényes 18 fiú, 15 leány, törvényte­
len 3 fiú, 2 leány, együtt: 38. Halvaszületett 
1 fiú, 2 leány, együtt: 3. Áttért ezen idő 
alatt 2 férfi es 1 nő. Egybekelt 16 pár. II. 
Evangélikus: Élveszületett 1 törvényes 
leány Halvaszületett 1 fiú Ill. R ó m. kai­
ból k u s : törvényes 3 fiú, 2 leány, tör­
vénytelen 1 fiú, együtt : 6. Halvaszületett 1 
fiú IV. Zsidó: törvényes 1 fiú, 2 leány, 
törvenytelen 1 fiú, együtt: 4. Egybekelt 1 
pár. Elveszülöttek összes száma : 49, melyet 
fia egybevetünk az elhunytak számával (28), 
a szaporodás — 21.

* Törvényszéki ítéletek. Febr. 6-án Tö­
rök Bálint, Székely Pál, Nagy Gábor

győzelmi riadással Hatvan utczáira a ma­
gyarság.

Fut, hogy életét lopja, a török a meg­
nyitott kapunak, hol azutan az ostromra visz 
szálért Dobó fogadja. S mire a nap deleiére 
hágott, a meglepett ozmán fészek föl vala 
dúlva. Kit le nem kaszabolt a gyilkoló vas, 
szomszéd nádasokban életét ki elrejtve meg 
nem szabadult, az rablánczon elmélkedhetek 
az idők múlandósága felől.

— Itt is megelőzött Bálint, övé a dicső­
ség, rólam nem is emlékeznek majd, dörmögi 
szakállába Dobó nagy bosszúsan, amikor a 
főpiaczon szembe jóni látja a költőt. Gyűlö­
löm ezt az embert; Anna szerelmét hogy el­
fordította tólem, hegyibe csúffá tett a bajvi- 
váson; Krisztinát ha elveszi, annak vagyona 
rám nézve elveszett; óh, hogy vaksággal vert 
meg az Isten! Dejszen, jól van igy, enyém 
lesz mindkettőtöké ! . . . Most meg a dicső­
séget ragadja el tőlem, amivel kiköszörültem 
volna a csorbát, vitézi hírnevemen, mit ó ej­
tett. — Bosszút állok, oly bosszút, milyent a 
világ még nem látott!

És amint odaért, Dobó volt az első, ki 
Balassat a szép győzelem miatt üdvözlő.

Sok draga kincs, becses marha volt a 
házakban s az úgynevezett pénzes-boltokban 
felhalmozva. Balint összehordatott mindent s 
tiszttarsaival megosztozván a szine-javan, a 
többit a legénységnek adta martalékul. Azután 
hadi törvényszéket tartott s törvényt lát vala 
a foglyok lelett. Bátorságot, vitézségét, ahol 
tapasztalta, még ellenében is nagyra becsüli; 
de a gyáván nmánkodot, életét ki lopva rej- 
tódzék, azt „nyakon kötözteté."

Vérben úszott a leáldozó nap, s a keló 
hold felhők alatt bujkál, tán fel a bicófák 
szemleletétől ?

Nehez munka, édes pihenés. Őrséggel 
hogy megrakták az elfoglalt várat, negyednap 
hatat fordítottak Hatvannak és — mint a 
krónikás zengi — „nagy örömmel vitézek jut­
lak vala Eger várába. -

* **

és Székely Sándor a lopás büntette alól, 
— Nagy Sándor, Nagy Gáborné és S z a- 
b ó Imre pedig az orgazdaság bűntettének vádja 
alól fölmentettek.

Febr. 7 én: Sóvágo Antal a lopás 
vétsége égy évi fogházra és 30 frt pénzbün­
tetése, két rendbeli kihágás miatt pedig 30— 
30 ft pénzbüntetésre, — Debreczeni Jó- 
zsef bűnpártolás vétsége miatt 2 havi fogház­
ra ítéltetett. — M önti ik a Raimund, — 
Rapaport József és Sipos Lajos sze­
rencsejáték által elkövetetett kihágás miatt 
5—5 irt pénzbüntetésre Ítéltettek.

Febr. 8 án : Csatlós László ellené­
ben, ki lopás bűntettével volt vádolva, az el­
járás megszüntettett. — J ó s z Béla csalás 
büntette, sikkasztás vétsége, lopás büntette 
és lopás vétsége miatt 2 évi börtönre, 10 frt 
pénzbüntetésre, esetleg további egy napi fog­
házra, 3 évi hivatal-vesztésre s politikai jogai 
gyakorlatának felfüggesztésére Ítéltetett. A n- 
t a l Erzsébet 2 rendbeli lopás büntette és 
hatóság elleni kihágás miatt 4 évi fogházra 3 
évi hivatal-vesztésre s politikai jogai gyakor­
latának felfüggesztésére Ítéltetett. Siten János 
lopás büntette miatt 3 évi fegyházra, 3 évi hiva­
tal vesztésre s politikai jogai gyakorlatának 
felfüggesztésére, Vékony József ugyanazon 
bűntett miatt l1/* évi börtönre, 3 hivatal vesz­
tésre s politikai jogai gyakorlatának felfüggesz 
lésére ítéltetett. — Kovács Ferencz ügyé­
ben, ki orgazdaság vétségével volt vádolva, az 
eljárás j'elfüggesztetett.

* Véres kard párbaj folyt le ma délelőtt 
egjik helybeli vívóteremben: Zsindely Fe­
rencz törvényszéki jegyző s Jár m j László 
(nyíregyházi lakosok) földbirtokos között. A 
párbaj nagyon komoly feltételekhez volt kötve, 
minek folytán Jármi hat helyen igen sú­
lyosan megsebesült s balkezét valószínűleg 
amputálni kell, Zsindely balvállán ka­
pott mély sebet. Zsindely segédei B. S. és M. 
P. — Jarmy segédei pedig Dr. S. S. és R. S. 
urak voltak. Mint orvos Dr. K. Gy. ur műkö­
dött. A párbajozó felek a ma reggeli vonattal 
érkeztek Debreczenbe s a vívás 9 órakor tör­
tént A párbajra egy dalegyleti estélyen történt 
összészóialkozáa adott okot, mely alkalommal 
Jármy Zsindelyt állítólag ok nélkül s tettlegesen 
bántalmazta volna.

* Felolvasóitőr. Február 13-án Zalka 
Zsigmond tanár ur fog felolvasást tartani „A 
földrengésekről." Belépti szabadjegyek a szo­
kott helyen kaphatók.

* A főiskolabél. A debreczeni főiskola 
akádémiai tanszakain szombaton d. e. „nyitta­
tott meg az iskolai tanév második fele, — 
Liszka Nándor akad. igazgató által — Felöl 
vastatotí a félévi vizsgák alapján összeállított 
uj névsor és kihirdettetek az iskolai pályáza­
tok eredménye. Ez az elmúlt évihez képest 
felette örvendetes, a pályamüveknek nem csu­
pán szamát, hanem belbecsét tekintve is — 
Az ifjúság oly nagy buzgalmat fejtett ki < 
mélyebb tanulmányt igénylő müvek készítésé­
nél, minőt már évek óta nem tapasztaltak 
a pálya müvek bírálói. A {pályaművek összes 
száma 43 volt, tehát 12-vel több mint a mutt 
évi.,

+ Színház. A nagy csapás, mely nemze­
tünket a múlt hó utolsó napjaiban érte, még 
mindig érezteti visszahatását a színházban 
is. A közönség szinház-lápogató kedve nagyon 
megcsappant s a legjobb darabok és a leg- 
összevágóbb előadások is alig vonzanak fél 
házat. így például szombaton is a „Jó bará­
tok“ ez. mulattató vígjáték, mely pedig kitü-

Ha valaki örvendve tért vissza, úgy Ba­
lassa bizonyára ; hisz tárt karokkal várja sze­
rető keolére Krisztinája. Első gondjuk most 
az esküvő vala.

Eiérkezek annak is a napja, s íelgyüle- 
kezének a Balassa és Dobó család nő és férfi 
tagjai, hogy ez örömünnepen részt vegyenek. 
Csak Dobo Ferencz eszközölte ki Ungnadnál, 
hogy Serédi Gáspár mellé őt is kirendelje 
azon had élén, mely napokkal eióbb visz Hat 
vanoa megerősítést. Azonban erről nem tudván 
senki, távolléte föl sem tűnt.

Balassa András udvari prédikátora es­
kette meg a matkapárt; s midőn karján fér­
jének, oly hosszan reménytelenül, máshoz kö 
tötteu, s utóbb özvegységében is soká kit várt, 
Krisztina kilépett a szentegyházból: oh, ak­
kor láttátok volna, mint ragyogott a szeme 
menyei boldogság tol! Balint arczában pedig 
megelégedés honolt, mit oda varázsolt a re­
mény, hogy nyugalmat lel hitvese szereimében 
hánytorgacott lelke.

7. Háborúság.
Telt az idő, folytak a napok, mézeshete­

ket élt az uj házaspár. Boldog vala Krisztina, 
hisz övé, ki után évek óta epedett, s Balassát 
is szerelme sorsavai kiengesztelte Ha nem is 
tudott, mint felesége, akkora boldogságról, de 
megeiegedett, nyugodt vala s hitestársa sze­
metében gyöuyörködék. Ezeknél csak akkor 
erze többet, amikor hűsége zálogául a nö első 
gyermekét karjaiba fektete. Az apa örömevei 
boldogság költözök Bálint kebeieoe ; csak most 
szerette igazan a nőt: az auyát. Most élt 
csak igazán boldog családi életet.

Azonban nem alszik a gonosz, s az em­
bert onnan felől támadja, honnan leginkább 
biztosítottnak vélné nyugalmát. Ürmöt csepeg­
tetett Balassa tiszta boldogságába az irigység, 
a kaján.

Az 1585-dik óv legelején, alig nehány 
hónappal utóbb tehát, hogy Balassa megnő­
sült, hírek támadtanak s keringenek szájról- 
szájra Egerben és környéken, hatalmaskodást, 
vérfertőzést, birtokadományozást mik emleget­

nek vala. Jóllehet Bálint fülébe is eljutának 
s méltán bosszanthaták, a költő fel sem is 
vette; hadd tajtékozzék dühében a sárga 
irigység ; a mende-monda ellenére csak annál 
jobban ragaszkodik feleségéhez. De utóbb már 
határozott alakot kezde ölteni, mi bűnnel vá­
doltatok. S ekkor már szöget ütött Balassa 
fejébe ; szó nélkül nem hagyhatá többé. Ha­
nem hogy mi tévő legyen, tanácsot kitől 
kérjen ?

Barátai, ismerősei, társaságát kik őröm­
mel látták azelőtt, most egyik a más után él­
vonalának s kerülik. Az aranyat tűz, veszély 
teszi próbára a hü barátot. Nem is hajlik 
hozzá szeretettel más mint Serédi; pártfogója 
pedig ki még lehetne, hatalmas Báthori Ist­
ván, a lengyel trónon távol van tőle.

A hu barát, amikor költőnk elmondotta 
néki buvát-p inaszát, megígérte, hogy vissza­
felé menvén nyomán a terjedő hírnek, kútfe­
jét kipuhatolja. Utánjárása sikeres volt, meg­
tudott annyit, hogy Paksi Anna borházából 
indult ki a mende-monda, Dersffy Farkas tu­
dott arról legelőbb. Azonban itten megakadt 
a csapázás, ez érdemes házaspáron túl nem 
jutaatott el. Pedig kétségtelennek látta ő is, 
Balassa is, hogy ilyen súlyos vádakat hir 
szárnyára csak az bocsájthatá, Bálinték meg 
rontásából ki hasznot vár.

Ugyan igaz, amaz éjjeli támadás ügyé­
ben is csak idáig juthatának, fonala itt sza­
kadt meg annak is ; de hát mi érdekük len­
ne csaplároséknak Krisztina és férjé meg­
rontásában, egyikük sem vétett azoknak ? — 
Barmint keresték kutatták, annál tovább 
nem ménének ; alkalmat kelie várniok, mely 
világot vessen a rejtélyes dologba. S ez nem 
is késett sokáig.

Serédit akkor is Balassa ügye foglal­
koztatja, éppen újabb módon töri az eszét, 
miként hatolhatna e titokba, szeretetót, igaz 
barátságát hogy újabban bebizonyítsa, a mi­
kor váratlanul ajtót nyit reá Dobó Ferencz. 
Arczábél volt kiolvasható, nem közönséges 
látogatás hozza ide. (Folyt, kör.)
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nöea vaa társulatunk által betanulva, csak na­
gyon közepes számú közönséget vonzott. Pedig 
a M á n d o k i kitűnő Tholosanja magában is 
megérdemli a megtekintést. Ellinger Ilona 
szerepét Békéssy Rózsi k. a. vette át. \ala- 
mivel nagyobb közönség nézte tegnap este „A 
vén bakancsos és fia a huszár" ez. népszín­
művet, — melyben a bakancsos szerepét 
Püspök y, a huszár szerepét pedig H a- 
d a y játszotta, mindkettő helyes felfogással. 
Rónaszéki (Friczi) ritkán keltett még 
annyi kaczajt, mint tegnap este; nótáját, tán- 
czít megujráztatták. Gerőfyné (Lidi) be 
bizonyította, hogy a neki való szerepekben 
hasznavehető tagja a társulatnak. V e d r e s s 
a zsugori vén csapiárost, Békéssy Ró­
zsi pedig Ilon szerepét, melyet hirtelenében 
vett át a beteg Kaczér Kínától, feltétlen di­
cséretet érdemlő felfogással játszották. Teg­
nap este a katonai zenekar ismét megkezdte 
színházi működését.

*

Színházi műsor. Febr. 12-én: „Don 
César“ Febr 13 án : „R e z e r v í s t á k." 
Febr. 14-én .Bianchihangversenye 
és sí .Egyetlen leány“ ez. vígjáték. 
Febr. 15-én: „Arany ember“. Febr. 
16-án : „N e b á n t s v i r á g." (Margó Czélia 
első vendég-játéka.) Febr. 17-én : „F elhő 
Klári". (Margó Czélia második vendég-já­
téka.)

Búcsú a színpadtól. Serédi Sarolta kis­
asszony, a kolozsvári síinház kedvelt ops- 
rette primadonnája, ki a debr. közönséget is 
meghódította, férjhezmenete.e következteben 
visszalép a színi pályától s búcsú fellépte e 
hó 28 án lesz, mely alkalommal színre kerül 
a „Suhancz“, az „Eleven ördög“ és a „Ka­
nári herczegnó“ egy egy felvonása, melyekben 
Serédinek kiváló szerepei vannak. Serédi Sa­
rolta 1885 őszén kezdte meg színi pályáját 
a kolozsvári színpadon s azóta állandóan ked­
velt tagja a kolozsvári közönségnek. Most, 
hogy a színi pályát a családi körrel cseréli 
fel, legjobb szerepeiben vesz búcsút attól a 
közönségtől, mely szeretetével környezte s 
mely bizonyára megtartja számára rokon- 
szén vét a világot jelentő deszkákon túl is.

* Tízéves találkozó. Felhívás. Kedves 
barátaim, kik 1879-ik év julius havában ve­
lem együtt végeztétek be a tbeológiai tan­
folyamét : arra való szives figyelmeztetésem 
mellett, hogy a kezeim között levő eredeti 
okmány szerint 10 eves találkozóra kötelez­
tük volt magunkat: ezennel felhívlak benne­
teket, hogy — a kik még Isién jóvoltából 
élünk és élendünk — a folyó 1889. év 
október havi debreczeni vásár vasárnapján 
reggel 9 órakor a főisk. szénior szobájában, 
tett fogadásunkhoz képest jelenjünk meg. A 
viszontlátás édes-kedves reményében, a vi­
szontlátásig — Isten veletek! Majtis, 1889. 
február 6. Hti barátotok F. Varga 
Lajos.

* A kaszáié kérdés a megoldás felé 
közeledik, a mennyiben a rendezés már a 
jövő hóban kezdetét veendi a helyszinelési 
munkálatok eszközlésével az igazságügyi mi­
niszter rendeletére. A kir. törvényszék részé­
ről Ajtay Sándor telekkönyvvezető s Herényi 
Gábor városi mérnök küldetnek ki.

iparos sem jelent meg az ifjú iparosok táncz- 
vigalmán, főleg azok köréből, kik az iparü­
gyek előmozdítását állandóan hangoztatni 
szokták, s kiknek nagyon is érdekűkben áll, 
hogy az ifjúságot összetartásra buzdítsák és 
serkentsék. Mennyire más felfogást tanúsított 
a margittai ipartestület, mely e tánczvigalmon 
elnöke és négy tagja által képviseltette magát.
A fenti körülmény daczára a kitűnő kedv, 
melyet fokozott az egylet uj elnökének Beke 
Mihálynak jelenléte is, nem hiányzott, mit bi­
zonyít az, hogy a vigalomnak a kora reggel 
vetett véget.

* Bepanaszolt likőrgyárosok. A Veuve 
j Haitsick, Louis Rőderer, Werle és Cie., Chan- 
dau et Cie., Veuve Pommery tils et Cie, és 
G. H. Humm pezsgőbor gyárosok megbízottja 
panaszt emelt a Singer és Liebmann buda­
pesti ezég beltagjai ellen, hogy az általa kép 
viselt ezégek iparkamarailag bejegyzett védje 
gyét utánozva, hamis pezsgóborokat hoznak 
forgalomba és e hamis iparvédjegyeket jogta­
lanul használják abból a czélból, hogy a for­
galomba hozott bor minősége, eredete és ter­
mészete iránt a közönséget tévedésbe ejt­
sék. Egyidejűleg J ó n á s z Lipót d e b r e 
czeni kávés is bepanaszolta a vádlottakat 
csalás miatt. A vádlottak a végtárgyaláson 

1 mindent tagadtak, azt állitván, bogy ók csak 
likőrgyártással foglalkoznak s a hamisított pezs­
gőt gyanútlanul vették meg egy ügynöktől, a 
kiről nem tudnak egyebet, mint hogy Grosz- 
mannak hívják. Étdekes volt egy pinezérianu, 
ki a védő kérdésére egész naivul bevallotta, 
hogy ö a vádlottakkal szemben az agent pro- 
vocatuer szerepét játszotta s azért a franczia 
gyárosoktól háromszáz forintnyi jutalmat 
kapott. A tárgyalást — két tanú beidézese vé 
gett — néhány napra elhalasztották.

* Tanrend. Vettük a debr. ev. ref. főis­
kola akadémiai tanszakainak tanrendjét, az 
1889—90-ik iskolai év második felében, ismer­
tetni fogjuk.

* Könnyítés a postatakarékpénztár! be­
tevők részére. Gyakran megtörténik, hogy 
egyes betevők időközben más közvetítő hiva­
tal területére költözködnek és itt megteleped­
vén, betétkönyvecskéjükre rövid utón is kí­
vánnának visszafizetéseket fölvenni, mi azonban 
azon intézkedés folytán, mely szerint rövid 
utón való fölmondások csak a könyvecskét 
kiállító hivatalnál eszközölhetők, nem lehet­
séges. E hiányon könnyen segíthetni, ha a 
betevők előző tartózkodási helyükön a váltott 
betétkönyvecskéjüket ujabbi állomásuk közve­
títő hivatalára írják át. Az átíratást minden­
kor a poatatakarékpéntár, a betevő által alá­
irt kérelem alapján eszközlL A kérelemhez az 
átírandó betétkönyvecske csatolandó, melyről 
a közvetítő hivatal a betevőknek átvételi elis • 
mervényt szolgáltat ki. A postatakarékpénz­
tár az átíratás megtörténtével a betétköny­
veiket a közvetítő hivatalnak aeon megha­
gyással küldi ki, hogy ezt a betétkönyvecske 
nyilvántartásába való felvétele mellett az át­
vételi elismervény bevonása atán a betevőnek 
kézbesítse s saját betétkőnyvecske gyanánt 
kezelje, egyidejűleg az eredeti kiállító közve­
títő hivatalt utasítsa, hogy az átirt betét­
könyveikét saját nyivántartásából törölje.

* Tánczvigalem. Az iparos ifjúság 
önképző egyletének február 3 áról elhalasztott 
tánczvigalma tegnap este tartatott meg a 

Korona* vendéglő termeiben. Az eredmény 
kielégítő, a mennyiben a mulatni vágyó fiatal­
ság mindkét nemben igen azép számmal jelent 
meg, úgy hogy a Magyari testvérek zenekara 
által kitünően játszott zene mellett a tánezo- 
kat állandóan mintegy száz pár lejtette. Az 
ifjúság e tánczvigalmát a nem iparos osztály­
ból látogatásukkal megtisztelték: Szik- 
3 2i y József, Dó c z j Gedeon igazgató, 
Harangi Bálint r. kapitányi fogalmazó, 
Tordsi Gábor ügyvéd, Dr. Bakos Imre 
ügyvéd, K. Tóth Sándor hivatalnok, S z a- 
1 a y István állatorvos családjával, L e s k o 
József családjával stb. Sajnálattal kell azonban 
felemlítenünk, hogy a debreczeni önálló ipa­
rosok ezúttal távollétükkel tündököltek, s 
Lörincaák Lászlón kívül egyetlen önálló

* Vértesi Arnold összes müveinek füze­
tes kiadásából megjelent a 21-ik füzet. Ebben 
bevégzódik az „Apostol" ez. beszélj s 
kezdetét veszi „A karancsi kastély 
urai“ ez. novella.

* Elvi határozat A kereskedelmi minisz­
ter felmerült konkrét esetekre vonatkozólag 
közelebb a kővetkező elvi jelentőségű ha­
tározatokat mondotta ki: Az iparigazolvány 
kiadása a lakhatási engedély megszerzésétől 
függővé nem tehető. — A körállatorvos 
vármegyei állatorvosi teendőket végezni jo­
gosítva van.

* Értesítés. A debreczeni iparoskor jó 
hirü téli tánczvigalma szombaton f. hő 16-án

l fog a Korona szálló nagy termében megtar 
tatai, melyre, kik meghívót tévedésből nem 
kaptak, de arra igényt tartanak, iparosköri 
pénztárnok Szedlák József úrhoz forduljanak, 
ki szives készséggel szolgál még meghívóval

* Leemelt nyakkendő. Most az egyszer 
nem elemeit, hanem tényleg kártyán leemelt 
nyakkendőről van szó. Egy helybeli ezukrász- 
dában történt, hogy egy társaság a hires ma­
kaón és emeléssel már cognagot, kávét és 
több apróságot nyert a czukrásztól, mire a 
társaság egyik tagja tréfásan jegyezte meg, 
hogy : „ma még a nyakkendőjét is elveszítené, 
olyan pechben van.“ A szót tett követte és 
pár másodpercz múlva a ezukrász nyakkendője 
már vendége nyakába vándorolt. S igy a 
ezukrász Paul de Kock nélkül is „nyakken 
dótien" lett.

152 f. 50 krért. Veres Bálint és neje Erdős 
j Juliánná veszik őzv. Bisothka Istvánné Vári 
Erzsébet csapó kerti szőlője egy részét 50 
írtért. Kis Mihály és neje Szakái Juliánná 

. veszik Debreczeni Ferencz és neje Szatmári 
I Sára ház és ondódi szántó földét 2300 frtért. 
j Ifj. Diószegi János és társai veszik Fodor József 
|é* Fodor Zsuzsánna Gebauer Károlyné házát 
j 4000 frtért. Tóth Gábor és neje Bodnár Ju­
liánná veszik Tar József és társai ujosztásu 

1 szántóföldét 1200 frtért.
Meghívó. A debreczeni iparoskor folyó 

hó 13-án szerdán esti 6 órakor közhelyiségé­
ben rendes választmányi gyűlést tart, melyre 
a választmány tagjai ez utón is tisztelettel 
meghivatnak. Tárgy: Folyó ügyek stb. Az 
elnökség.

* Gyászjelentés. Klein Adolf helybeli ke­
reskedő elhunytéról vettük a következő gyászje' 
lentést: A legmélyebb fájdalom érzetével tudat 
ju k a feletbetetlen jó férjnek, szerető gyer­
meknek, jó testvérnek (KLEIN ADOLF hely­
beli kereskedőnek f. hó 8-án életének 34 dik 
évében 3 heti szenvedés után történt csendes 
kimúltál. A szeretett kedves halott földi ré­
szei f. hó 10 én d. u. 3 órakor, a hatvan- 
utczai 1557. sz. háztól az ág. hitv. szertartá­
sa után, fognak a szentanna-utezai sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni, mely végtisztesség 
tételre az elhunytnak rokonait, pályatársait, 
bánatos szívvel meghívjuk, Debreczen, 1889. 
Február 8. Neje özv. Klein Adoifné szül. 
Bodnár Ilona ; Édes anyja özv. Klein Imréné ; 
Testvére: Róza Fridmánszky Lajosné, gyerme­
keivel ; Klein Imre ; több rokonai nevében is. 
Béke hamvaira !

! — Névváltoztatás Kohn Adolf h.-szo-
boszlői illetőségű, temesvári lakos úgy saját, 
mint Róza nevű kiskorú leánya vezetéknevét 
Kontira változtatta.

* Thea estély. Az „evang. filléregjiet“ 
holnapután vagyis szerdán tartja meg thea- 
estélyét. Ha a jelek nem csalnak, találkozó 
helye lesz ez a mindkét nembeli fiatalságnak.
A theát s a hozzátartozó hideg étket 50 bá­
jos fiatal nő szolgálja fel; a talpalá valót 
Magyari huzza s mindez csak 1 frt 50 krba 
kerül. Az előkészületek lázasan folynak s be 
fejezesükhöz közelednek.

* Olcsó utazás Budapestre. A m. á. v.
városi menetjegy iroda áltál 1. hó 14 én azaz 
csütörtökön rendezendő társas k Rán­
dulásban! részvételre még mindig jelentkez­
hetni — mig a jelentkezők száma nem 
teljes.

* Ingatlanok forgalma a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál f. évi febr. á-tól 
9-ig. Katona Mihályné Balogh Juliánná veszi, 
Bende Mátyásné Albert Juliánná ondódi szán-

I tóföldét 670 frtért. Tóth Mihály és neje Ba­
logh Juliánná veszik, Szatmári András és neje 
Bagdi Juliánná házát oudódi szántóföldével 
3850 frtért. Dézsi János és neje Balogh Er­
zsébet veszik, Németi Juliánná Nagy Jánosné 
uj földét 412 frtért. Molnár András és neje 
Nagy Erzsébet veszik, Nagy Lajos ondódi 
szántóföldé őt illető llit-ed részét. 100 frtért. 
Molnár András veszi Nagy László ondódi szán­
tóföldé őt illető ‘/ij-ed részét 100 frtért. 
Német György és neje Ferge Juliánná ve­
szik, lbrányi István és neje Görbe Juliánná 
ujosztásu szántóföldét 320 frt 20 krért. Ke­
resztesi János és neje Vincze Juliánná veszik. 
Vásári József majorsági földét 1200 forintért. 
Juhász József és neje Gombos Juliánná veszik. 
Zagyva Mihály és neje Bihari Sára házát on­
dódi szántóföldét 900 frtért. Gsobai János és 
neje Bihari Juliánná veszik, özv. Inczédi Bá­
li ntné házát 750 írtért. Major Bálint és neje 
Tóth Juliánná veszik Matolcsi Péter és neje 
Bakó Sára házát 550 frtért. Boldog Péter es 
neje Takács Zsuzsánna veszik Márton József 
libakerti földe egyrészét 160 frtért. Szakácsi 
József és neje Mészáros Juliánná veszik Ká­
dár István és neje Burai Juliánná újkerti 
szőllőjét 280 frtért. Erdélyi György és neje 
Nagy Juliánná veszik özv. Bisothka Istvánné 
Vári Erzsébet csapó kerti szőlője egy részét

* Adomány. A sertés vágó ifjúság az ipa­
ros iskolai ösztöndíj-összeg gyarapítására két 
forintot adott, mely adományért a sertés vágó 
ifjúságnak a jutalmazandó iparos tanulók ne­
vében is szives köszönetét mond D ó c z y Ge 
deon, ip. isk. igazgató.

* Asszonyt nem borotvál. Beállít ma 
F. V. borbélyhoz egy öreg kofa, leteszi a ko 
sarát a sarokba, azután leül a forgószékbe és 
azt mondja, hogy ő borotválkozni akar. — 
Mit borotváljak magán ? kérdi a borbély ; 
mire az asszony fölemeli az á 11 á t 
és az álla alján kinőtt gubanezos szakáira mu 
látott: „ Ezt vegye le innét, mert viszket!
— A borbély kijelentette, hogy 6 asszonyt 
nem mer borotválni, mert bizonyos, hogy 
asszony nem tud hallgatni a borotvajárás alatt 
és igy könnyen elvághatja a gégáját.“

* Furcsa zsebkendők. Bolti segéd 
(a vásárló hölgyhöz): Biztosíthatom, nagysád, 
hogy ez a legfinomabb fajta zsebkendő; a leg- 
vékónyabb batist; ha ezt használja, olyan, 
mintha semmi se volna a ke­
zében.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, 
ismerősök s a t. közönség tagjai, kik megbol­
dogult n. Szabó Károlyné szül. Demjén 
Julianna kedves jó anyánknak temetésén je­
lenlétükkel fájdalmainkat enyhíteni igyekez­
tek, fogadják ez utón hálás köszönetünket. — 
Debreczen, 1889. febr. 11. A gyászoló 
család.

* Köszönetnyilvánítás. Néh. Steinfeld lg 
nácz ur örökösei a vörös kereszt-egylet pénz­
tára javára 100 Irtot, — a kereskedő kóroda 
részere 25 forintot, s a kereskedő üjak ön­
képző egylete részére 30 forintot, s így ossz. 
155 forintot voltak szívesek nagys. Simonffy 
Imre kir. tanácsos, polgármester ur által ke­
zeimhez juttatni, mely kegyes adományért az 
említett testületek nevében ez utón is legmé­
lyebb köszönetemet nyilvánítom. Debreczen, 
1889. febr. 9. Z á d o r Lajos.

— Értesítés ! Fischer Győző ur, a 
budapest-városligeti testegyenesitő gyógyinté­
zet igazgatója, úgyis mint a Fischer Peter és 
Társa es. és kir. udvari szállítók orvosi és 
kötszer gyárosok budapesti (hatvani-utcza 16) 
ezég képviselője f. hó 12-én Debreczenbe ér­
kezik és f. hó 16-ig a Bika szállóban vesz 
lakást. Erre a körülményre „felhívjuk különö­
sen az orvos urak és az érdeklődő nagy kö­
zönség figyelmét, mert Fischer úr gazdag 
gyűjteményt hoz magával sebészeti műszerek, 
kötszerek és egyébb készülékekből, miket d. e. 
l/,ll—12-ig és d. u. 7,4—6-ig be fog mu 
tatai a közönségnek és azok gyakorlati hasz 
naról bő felvilágosítással is szolgál Különö­
sen ajánljuk olvasóink ügyeimébe a már any- 
nyi szerencsétlen nyomorultat éppé és bol­
doggá tett szabadalmazott uj testegyenesitő 
készületeket, továbbá a sérv- és a haskötőket 
és a müleges végtagokat és a falábakat. A 
tárgyak megtekintése mindenkinek szabadsá­
gában áll !

— Sertésválár. A kőbánjai sertéskereah.
csarnok távirata, febr. 9. A* fielet változatlan 
m. urasági öreg nehéz 50—51 írtig ma. ara*, 
fiatal nehéz 51.50—52.50 írtig, magj. nraaág. 
fiatal közép 50.50—51.50 írtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 49 50—50.50 írtig, magyar aie-
dett nehés 49.-----50.— írtig, magyar szedett
köiép 48.——49.— írtig, ma^y, eaedett könnyű 
46. 48.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehés 51. 52.— írtig, rém. bakonyi át­
meneti köiép ———.— írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . írtig, rom.
átmeneti eredeti köaép —.---- .— írtig nerb.
átmeneti nehéa 48..-----49—írtig nerb. átme­
neti köióp 4,8—48.50— írtig, eaerb. átmeneti 
könny. 45. 46.— frt. hisó a vasútról má­
rnája —.----- .— írtig, hizó 1 évee élősúly­
ban — .— írtig nisó két évee élősúlyban
(makkos) —. .— írtig, öreg makkeb ser­
tés élősúlyban, 47. levonással —,——.— frt- 
ig. As árak hislalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 47«-os levonással métermássánkint ér­
tendők. Romániai is szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétssám. febrár 7-én volt 
készlet 105,839 db, — február 8-áa felhajtatott 
749 drb, febr. 8-án elssaliittatott 1018 drb. 
Maradt készletben 105,570 drb sertés._______

SZERKESZTŐI POSTA.
S. L. urnák, Kaba. Tudósítását elkésve kaptuk. 

Miután egyik debr. lap már közölte volt, mi a köaléa 
jogáról lemondunk._______ _______ _

Debr. UU színház.
Holnap, kedden, 1889. február 12-én 

páratlan bérletben:

DON CAESAR.
Operette 3 felvonásban.

Vasutimenetrend.
— A nyári riltolásokkal. —

OebreczenMI Indul:
Budapeti-Nagyvárai feli ■ r. • é. 27 p.7 7 ,,, „ „ este 10 é. — p.
SuUhmár felé*): reggel I 6. 49 p.

d. a. S 4. 87 p.
Kotta fele**) : reggel 6 ó. II p.

„ eeta 7 6. 10 p.
a , Veadégiőtói: e. 6 4. 60 p. ÍS 4. ó. d. a.
a.-Nmat feléj ; r. 66.7 p. *S 4 6. l»p. d.l.

Debreczenbe érkezik:

Budapetl-Naggeárad /elől;
it it ii
it „... II II

Sealíinár felöl:
II „ II

Kotta felöl:

reggel 8 ó. 6 p. 
d. u. 8 ó. 81 p. 
este 7 6. 19 p. 
d. e. 11 6. 18 p. 
ette » ó. S6 p. 
d. e. 8 ó. 2 p. 

este 9 6. 11 p.
rr Wit - i Vásártérhez : r. 7 d. 69 p. á*8ó. 48 p. e. 
■ff.-ÍWxM f** ( Vendéglőből: r. 8 6.7 p. él 8 ó. 62 p. e.

*) Érmihályfalva, Nagy-Károly stb.
**) Nyircgyhása, Miskolci, Szerencs, Csap-, M. 

Szalka stb.
Felelős szerkesztő O&sp&r Imre

Kiadd Kutast lmv«

JÓ-SZtV SORSJEGYEK.
Főnyeremény :

30,000,20,000,15,000 írt
Húzás már február 15-én, 

Eredeti sorsjegyek
hivatalos árfolyam szerint ma 3'85 fo­

rintért kaphatók

KATZJAKAB
Lotto gytijtődójében, főpiacé 

Teleki-utcsa sarkán.

A kari .ittad 1 vízzel végzett kúrák alatt, re 
[amint utOkára gyanánt, úgy ezen tíz. valamin 
egyéb ásvány vizek használata után : »

Külgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

febr. 9.) Búza tavaszra 7.39 pénz, 7.35 
áru, búza őszre 7.54 pénz, 7 56 áru. Ten- j 
geri júniusra pénz, .— áru, tengeri jul.- 
aug. szeptemb—októberre, pénz, 
áru, uj tengeri 1889. máj.—jun. 6.061 
pénz, 5.07 áru. Zab tavaszra 5,28 pénz 
5.30 — áru, zab őszre —.— pénz, .— áru. 
Káposztarepeze augusztus—septemberre 
1889. 11.% péna, 11% áru.

jelenleg már általánosan van alkalmazásban. Beudenltt 
(de thermis. Oarlsbadensie tractatus) úgy nyilatkozik 
hogy a Giesahübler savanyúkút Karlsbad dicsőség»1 
raolgál, s hogy e hely forrásainak gyógyhatású fokozz 
Loeohner udvari tanácsos monográfiája GiesihüOl 
Puschteinról.)



£ Űzletmegnyitási jelentés!
i Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomás;

W hozni, hogy helyben Piacz-utcza 1903. számú házban Fisch< 
jMiŰ-lós úr vezetése alatt r

* fiók raktárt f
♦ nyitunk. *Ajánljuk nagy választékú raktárunkat

é csiszolt, préselt, fúvott üvegekben
a legegyszerűbb szükségletű csikkektől kezdve a legfinomabb fényűzés! Y 

T krisfályüveg készletekig. - Minden czikk az elismert mlesteljes kivitellel i 
s„ eredeti gyári áron árásittatik.

*68» ‘ " Nagv raktár kitűnő minőségű táblaüvegben. Bus választék min- f
T den porczeílán és majolika-czikkből; evő , kave-. thea. mokka- és 1

4» mosdó készletekben a legfinomakb kiállításban és legjutanyosabb árakon 
W» A nagyérdemű közönség becses pártfogását kerve, biztositjuK jT tisztelt vevőinket eleve a lehető legpontosabb és Iegelőzékenyebb ki- , 
A szolgáltatásról. Kiváló tisztelettel A

f KUHINKA ISTVÁN ÍL is FIA I
£§5 uj-antalvölgyi üveggyár-rész vény-társaság.
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magkereskedése
József föherczeg Ő cs. és kir. fensége udvari szállítója

Budapest, koronaherczeg-utcza 18. sz.
gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja

9 mindennemű
£ here-, fű-, takarmányrépa-, konyhakerti-, virág- és erdei magvakkal 
Ä dúsan ellátott raktárát.

A czég mindama kiállításokon, melyeken részt vett, mindig az első díjjal 
lőtt kitüntfitvö

A czég főárjegyzéke, mely 64 oldalra, terjed és a y 
magárjegyzékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, litván, tatra. ingyen
és bérmentve küldetik meg. ®

Február 1-töl május 1 ig az üzleti helyiségek reggeli 7 órától éjfél után 2 
óráig nyitvák és igy minder rendelés még beérkezte napján vétetik étin-

tézés alá.

ßgtSäjjiMB6&
<IÖ
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Városligeti testegyenesüő és hMegvizgyégymíézet

(ezelőtt <lr, Fichhof-féle vizgy úgy intézet)
Budapesten, Hermina-út 1525. sz.

I. Testegyeiiesltó osztály.
Intézet ickben minden beteguei betigstgehez 

és testalkatához mért oly készülékek alkalmaztatnak 
melyek míg egyrészt fájdalom nélkül a fönnjérást 
lehetővé teszik

A gtógvkeze.és tárgyait a következő kóresetek 
képezik, u. m.;

1. C4 o.?, koszvényes és gümőkóros Ízület- 
gyuladások.

2. Csonttörések és ficzamok.
3. Szülei gyuladások, töré-ek ficzamok utóbajai, minős; zsugor, izületi merev­

ség, korlátolt mozga hatóság, veleszüietefi ficamok, végtagok rövidítésé és elgörbütései, 
dongalab, lúdtalp, lóláb, st roklá ksmpóláb> garsostérd.

4. A gerinczoszlop angolkoros es csigoly aszuvas a apón fejlődő elgörbulese , 
oldal-, hát- és mel'görnyt-k, púpok, tyukmeT ferde nyak, hatgerincz?orVjdás (faoes dorsalis).

5. Gyeimrkhüdés es következméní61-
6. Végtagok viszeres tágulatai, vaslag0(ifi31i>-

XI. Vizgyógyászati osztály.
A virgyógj kezelés egy kü ön fürdőépületben dr. Físchhof módszere szerint foly-

tattatik.
Alkalmazást)! vétetnek a legkülönfélébb fürdőkön kívül lemosások és leöutések, 

begöugyöléaek, leciörzsölések és zuhanyok. Továbbá viilanvozá<, massage.
Sikerrel kezeltetnek, idegbánta mák, hüdések, gyengeség! al apotok, a légző, vér- 

kerii gési s emérztési szervek betegségei, sápkór, gör vélj kór, csúzos koszvényes bantalmik, 
különböző börbajok.

Gyógj kezeltetnek bennlakók 88 bejárók (ambulánsok). Mérsékelt árak.
Kívánatra prospectusok bérmentve küldetnek.
Vonatkozólag Fischer Péter és Társa feuti értesítésére, Fischer Győző, mint 

az intézet igazgatója ugyanazon napi órákban szívesen szolgál felvilágosítással a beteg ke­
zelés és készülékek felett, mint a betegek felvétele iránt.

irischer Győző,
igazgató.

Eredeti párisi garami ijj 
és halhóly ag-különleges-8£ 
ségek, melyei fiuomság || 

e és jóság tekintetében a 
legmagasabb kívánalmakat is kielégítik, 
tuczatja ; 1, 2. 3, 4, 5, 6, 7 és 8 írt. Bu 
uta amér (rövid) 3 és 4 írt, legfinomabb 
párisi női spongya 2, 3, 4, és 5 frt. Női 
biztosító készülék 2 frt, a Mensinger tanár 
szerintinek darabja 2 frt 50 kr. Suspen 
Boriumok a más ilyenfélék kimerítő árjegy­
zéke. A küldemény legnagyobb titokban 

tartatik.
J. Reif, specialista, BÉC8, IV. Margit- 

utcza 7.
Alkalmas teljes minta-gyűjtemények 

urak számára 5 írtért.

Kiadó bolthelyiség.
Piacz uteza 1829-ík szárnu 

házunknál a Deutsch A.-íéle 
bolthelyiség 1889. évi máj. 
1-töl kezdve kiadd.

Debreczeni iparés keresk. bank

TÍZ FORINT
naponta mellékkereset tőke és risikó nélkül, 
sorsjegyeknek részletfizetésre! eladása által. 
G. A. XXXI. czég által 1883. év óta.

Ajánlatok Rédlich Dávid bank, előleg és 
váltó üzletébe Budapest, kecskemóti-utcza 11. 
küldendők.

&A&BOS S.ÄS1DDpebreczenhen, czegled-utcza. í

Ajánlja |66kcSUhosLSzuOb3.50llT24 cm. 176 cm. 4.- *
/$ Torok-karton paplan 110 cm. szeu-s, io - ^ 4 _ „ „ 4.50 y
\\ Olajos n “ • iin o-b széles 166 cm. hosszú 5,— 124 cm 176 cm. 6.— uCrfchem r paplan minden szín 110 cm. szties too 5 90 „ „ 7.-

Szőr-atlasz „ - « ” egészen finom

-webrn» ••ly»™. „ ..

(í Gyermek paplanok szűr-atlaszból 2 Irt 50-tól feljebb. § 
fi Peleche, Piqué és Tricol paplanok minden nagyságban es minden szilben. * 
V. Az árak feltétlenül határozottak. ü

^MSzeíTpaplanok selyme alkalmi vétel folytán oly oleso.

magy. kir. államvasutak gépgyára
fíT legjobb szerkezetű és mindsn tekintetben felüimulhatlan

gyakorlatilag legjobbaknak bizonyult

6—8 és ÍO ló ©rejti loULomobiljait
fa- szén- és szalmafütésre, valamint

48- 54''és 60" széles vaskeretü gőzcséplőgépeit
kedvező feltételek mellett ajánlja

iklés
a magyar királyi államvasutak gépgyárának vezórügynöse

Bu d a p es t, Üllői-út 2c

ad 1087. sz.
' 1889.

Hirdetmény.
A saápi, kábái, p.-ladányi s h.-azo- 

boszlói vasúti állomásokra az 1889 — 
1895 években kiszállítandó fentartási 
kavicsnak, a nádudvar-kaba-földesi-snápi 
törvényhatósági, úgyszintén a p -ladányi 
s h.-szoboszlói vasúti hozzájáró utakra 
való kifuvarozása s rendes garmadákba 
rakásának azbiztositása czéljából 1889. 
évi február hó 24-ik napjának délelőtti 
9 órájára Hajduvármegye alispánjának 
hivatali helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi fuvarozás végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó, s a rész­
letes feltételekben előirt 200 forint bá­
natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap délelőtti 9 órájáig a neve­
zetthez annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek fi­
gyelembe nem fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a hajdumegyei magy. kir. állam- 
építészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Debreczenbeu, 1889 Február 
hó 7-én.

Eázsó Gyula
alispán.

Hangverseny-,
színház-, estélyen- és balok látogatóinak s a 

művésznőknek nélkülözhetien.

tőkóicieseu «iMtimatUn Bcrfiuomito és szépítő
Készítménynek lett üölgyek százezrei áltál 
elismerve a hivatalosait megvizsgált Párisban 
dr. Lejosse által föltalált RaVISSANTE, mely 
a.tal az arezbőr, nyaK és karok szépíiós-j pillanat 
alatt eszközöltetik és a legjobb szem áltál is 
lehetetlen felismerni e kitúuő bőrápoló, kon­
zerváló készítmény használatát. Valódi minő 
ség ben kapható és posta fordultával megren­
delhető bvarcz F. u. központi főraktárából 
Budapest, városnaz-tér 9. szám. Nagy eredeti 
üveg ára 2 frt 50 kr, Budapesten kapható 
meg Török József gyógyszertárában, Oaore- 
czenben Goi ti N. és dr. Hothschnek V. E. te­
lephon 5. Nagy-Varadon Nyiry Gy. és a leg­
több bel-ee külföldi gyógyszertárakban.

41 tk.
1889.

Árverési hirdetményi kivonat,
A h.-böszörményi kir. jbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Bállá János s társai végrehajtatóknak 
Bállá Zsuzaánna Nagy Lajosné végre- 
hajb'Kt szenvedő elleni 146 frí 57 kr éi 
20 fit 20 kr tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a dehreczem 
kir. törvényszék (a h. böszörményi k«r. 
járásbíróság) területén levő és a h.-bö­
szörményi 11248. sz. alatti telekjkvben 
foglalt 19634 a brsz. alatti ingatlan 16 
Irt, — ugyanezen tjkvben foglalt 19637/b 
hrsz. alatti ingatlan 11 frt, a h.-böször­
ményi 11249. szám alatti tjkvben fog­
lalt 12524. hrsz. alatti ingatlanból Bállá 
Zsuzsánnát illető yi6 rész 19 frt 38, kr, 
a vidi 2910. sz. alatti tjkvben foglalt 
4814. hrsz. alatti ingatlan 190 írt, a 
2603;2. hrsz. alatti ingatlanra az árve­
rést 180 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban és pedig a Kövér Róza 
Zima Lajosné társtulajdonos illetmé­
nyére végrehajtást szenvedő javára be-, 
keblezett holtig tartó haszonélvezeti jog­
nak fentartásával — elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. 
évi márczius hó 7-ik napján délelőtt 9 
órakor alulirt bíróság hivatali helyisé­
gében megtartandó nyilvános árveresen 
a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak ae 
ingatlan becsárának 10*/#-át, vagyis 1 frt 
60 kr, 1 frt 10 kr, 1 frt 93 kr, 19 írt és 18 
frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. 
ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-éu 
,3333. sz. a. kelt igazságQgyminiszterí 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t ez. 170» 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előlegen elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átssolgáltatni.

Kelt H.-Böszörményben, a kir. já­
rásbíróság telekkönyvi osztályánál, 1889, 
évi január hó 3-án.

Deák
kir. aijárásbiró.

1889. XX

Ikl&űftUsi «rak I 
Ht+ybin éi pettän ÁtúZj 

Bej érre . . . . 10 i
Fái évr* .... 6
Negyed évre . 2

Egyet szám 6
Alap BteUemJ réseit Illeti 
áenkáaiamáey Nagv-hsl 
|UI«,1H4. estm.OeeoT 
fcA». — • sserkesstösótkJ ímeatve kalderái. 1

MU>fi%ethetn% helyitJ 
TlLBOm Ky LAJOS 4 OSáTE y KÁBÓL Y ki kereskedésében és a kiadd, talbaa XUTA6I 1MRL eyomdAj iban e epostahlv J ötjén.

Harcz az

Magyarország 
gára a nemzeti kői 
jelentős feladat váj

Arról kell taa 
lyik nagyobb erdsj 
ügyének — az 
felett való éber őri 
gaezkodás az a!kj 
kaihoz, vagy pedis 
által kezdeményezi 
jogait egy phanton 
nek: a »monarchiái 
róna bizton-léte.

Magyarország | 
kora részé már s| 
egy embernek kel 
polgárnak ; mert n| 
a megindult ország 
tán torod ni a miati 
talán »nem alkaloq 
akceióra.

Arra nem 
hogy a nemzet ma 
mi több, komolyar 
mányit.

A katonai ti 
szakasza éppen 
akar kivágni egy ] 
eiim alatt, hogy aj 
képességét fókusza 
erősítse.

A katonai ja^ 
hazug mintára es 
osztrákok elfogadtál 
mert nekik az alt 
abban .találja föbizt 
rendelkezést jog 
alája rendeltetik 
tikus érdekeinek.

Magyarorszagnj 
zetnek nem szabad 
űznie az alkolmaij 
Nekünk az aikoij 
könyvünk: a net 
haladásunk biztos:! 
tartanunk az aikotj 
kell az utolsó cs 
kincset őseink v( 
magyar nemzet ii 
egymást követő ued 
tartotta meg epsegl 
még hozma keli er 
Tőben is.

Nem keli teh^ 
galmat, mely már 
és a mely mozgaloj 
nem lehet egyéb, 
nemzet mint egy t|

H

z Bassaar: h-äuwt. í 4
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Te drága hely 1 A h 
Legyezgetik a légben
5 a hanton most ma 
Hol annyiszor ültem
6 ók szerteszét most 
Letüntén bolaog, reg 
Ha újra óh ! az ösm| 
Szemem csodálja, sz 
Te venhedt szilfa i
S merengtem el, al 
Most fáradt testem 
De regi Simáim, an 
Lágy suttogasi leng 
Reg múlt időkbe vi 
S lombod miként b 
,Pihenj meg, — az

Ha forró szivem égj 
Ha mind a gond, a 
Vegsó órám vigaszta 
— Ha van vigasz 
Egy tudat, hogy szíj 

I Itt lesz, mely löldetl 
Ez álommal meghald

Debrecsea, 1319« Nyomatett KUTAS IMBS kőnyvnyouiolájábaa.


